1                                                                                                                                             Μέτρα Θέσης


Μέτρα Θέσης 
1 Το βάρος 20 μαθητών σε kg μιας τάξης είναι: 
     50   51   56   58   54   54   60   62   62   55
     65   63   61   54   58   58   60   63   52   55
α) Να βρεθεί το μέσο βάρος των 20 μαθητών. (57,55)
β) Να βρεθεί η διάμεσος των 20 παρατηρήσεων.

γ) Ομαδοποιήστε τα δεδομένα σε τέσσερις κλάσεις και βρέστε την μέση τιμή. (58,6)
δ) Να υπολογισθεί η διάμεσος των ομαδοποιημένων παρατηρήσεων.
2 Η μέση τιμή 100 παρατηρήσεων είναι 16,5. Αν η μέση τιμή των 70 παρατηρήσεων απ’ αυτές είναι 16, να βρεθεί η μέση τιμή των υπολοίπων 30 παρατηρήσεων. (53/3)
	Παιδιά xi
	1
	2
	3
	4
	Σύνολο

	νi
	...
	31
	...
	26
	100


3 Αν 100 οικογένειες έχουν κατά μέσο όρο 
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 = 2,63 παιδιά και δίνεται και ο διπλανός πίνακας συχνοτήτων να βρεθεί η διάμεσος. 
(ν1=16, ν3=27, δ=3)
4 Μια ποσοτική μεταβλητή όταν παίρνει τιμές α1,α2,…,α8 έχει μέση τιμή 
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= 8. Η ίδια μεταβλητή όταν παίρνει τιμές β1,β2,…,β12 έχει μέση τιμή 
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= 3. Ποια είναι η μέση τιμή της μεταβλητής όταν πάρει τιμές α1,α2,…,α8,β1,β2,…β12; (5)
5 Πέντε νομίσματα ρίφθηκαν μαζί 1000 φορές και σε κάθε ρίψη παρατηρήθηκε ο αριθμός των γραμμάτων (βλέπε παρακάτω πίνακα). Να κατασκευασθεί το διάγραμμα συχνοτήτων καθώς και το πολύγωνο συχνοτήτων. Να βρεθεί η διάμεσος  

	Αριθμός Γραμμάτων
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	Σύνολο

	Αριθμός Ρίψεων
	38
	144
	342
	287
	164
	25
	1000


(2)
6 Τρεις καθηγητές των αγγλικών έδωσαν 79, 74 και 82 στις τάξεις τους σαν μέσο όρο βαθμολογίας, τάξεις με 32, 25 και 17 φοιτητές αντίστοιχα. Δώστε το μέσο όρο συνολικά όλων των τάξεων. (78)
7 Το μέσο μηνιαίο εισόδημα ενός εργάτη σε γεωργικές εργασίες και ενός εργαζόμενου σε βιομηχανία είναι αντίστοιχα 700 και 900 ευρώ. Αν το μέσο μηνιαίο εισόδημα και των δύο κατηγοριών είναι 880, να βρεθεί ο λόγος των εργαζομένων σε γεωργικές εργασίες προς τον αριθμό εκείνων που εργάζονται σε βιομηχανίες.
8 Αν x1, x2,…,xν ν τιμές μιάς μεταβλητής Χ και y1,y2,…yν ν τιμές μιάς μεταβλητής Y και Ζ=Χ+Υ, δείξτε ότι 
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, όπου 
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 η μέση τιμή των Ζ, Χ και Υ αντίστοιχα.
9 Αν ο μέσος μηνιαίος μισθός στους υπαλλήλους δύο τμημάτων μιάς επιχειρήσεως είναι 1000 ευρώ, ο μέσος μηνιαίος μισθός του πρώτου τμήματος είναι 1040 και του δευτέρου 840 ευρώ, να καθορισθεί το επί τοις εκατό ποσοστό των εργατών που εργάζονται στα δύο τμήματα. (80%, 20%)
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10 Αν 
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=3,75, να συμπληρωθεί ο παρα-κάτω πίνακας:
	Βαθμός
	12
	8
	9
	10
	8

	Συντελ.
	2
	3
	2
	2
	1


11 Στα γραπτά θέματα ενός διαγωνισμού ένας υποψήφιος πήρε τους βαθμούς που φαίνονται στον διπλανό πίνακα σε 5 μαθήματα με διαφορετικό συντελεστή το καθένα. 

α)Να βρεθεί ο μέσος όρος της γραπτής βαθμολογίας. β) Ζητείται ο προφορικός μέσος όρος αν είναι γνωστό ότι έχει  συντελεστή 3, έτσι ώστε οι δύο βαθμοί ο προφορικός μέσος όρος και ο γραπτός μέσος όρος που έχει συντελεστή 1 να βγάζουν γενικό μέσο όρο 10. 
12 Αν x1≤x2≤…≤xν ν τιμές μίας μεταβλητής Χ, να δειχθεί ότι x1≤
[image: image9.wmf]x

≤xν.
13 Η περσινή μέση τιμή του βάρους 25 μαθητών ήταν 
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=68kg. Φέτος το βάρος 14 μαθητών αυξήθηκε κατά 1,5kg, 5 κατά 2kg, 2 ελαττώθηκε κατά 1kg, ενώ των υπολοίπων έμεινε αμετάβλητο. Να βρεθεί η καινούργια μέση τιμή. (69,16)
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